

佛橘花开“香”约丰裕 第八届雁江区赏花季暨首届丰裕佛橘花季开幕

本报(全媒体记者 黄智微)四月春光惹人醉,佛橘花香迎客来。4月7日,雁江区丰裕镇佛山橘海里,洁白的橘花探出了头,第八届雁江区赏花季暨首届丰裕佛橘花季在这里开启。

活动在气势磅礴的鼓舞中拉开序幕,伴随着舞蹈《花儿朵朵开》,今年修枝技术比赛获得“金剪刀”称号的6名种植大户走上舞台,领取获奖证书。随后,丰裕科技文创农文旅创新中心项目、水果产业升级改造示范项目 and 绿色水果仓储贸易园项目在现场完成了签约。

活动现场,20余个展架上,“资味”“川渝”老字号、丰裕蜜柑等丰裕农产品琳琅满目,吸引了不少游客品尝、购买。记者了解到,即日起至4月16日,露天电影放映、半月山大佛祈福赏花、橘乡亲子徒步、橘香农家宴、橘海联谊会等一系列精彩的活动将在丰裕镇举行,为游客带来不一样的赏花体验。

据了解,雁江柑橘的种植规模近30万亩,年产量达180万吨。丰裕镇作为“雁江蜜柑”的主产地,柑橘种植面积达13万亩。本次佛橘花季正是丰裕镇依托其丰富的产业资源、独特的生态环境,以旅游节庆活动为平台,聚人气、造商机、谋发展的重要载体,该镇将以此为契机,深入推动“三化联动”发展战略,唱好“农业+”文章,着力提升对外知名度。



文艺演出。

签约仪式。

盛开的橘子花。

农特产品展销。

工会宣传进园区 法律政策送一线

本报讯4月7日,市总工会和雁江区总工会蹲点干部一行,到雁江工业集中发展区开展工会法宣传活动,将“县级工会加强年”专项工作要求贯彻到工会服务工作一线,推动园区依法建会、依法管会、依法履职、依法维权工作。

活动中,蹲点干部围绕工会法的修订沿革、修改内容和主要意义展开宣讲,进一步加深职工对新修订的工会法的认识;就基层工会组建、工会会员发展、阵地建设使用、文化活动的开展同现场人员进行交流,进一步提升职工的法律意识,促进职工对工会有关政策的了解,做到让工会服务“触手可及”、让咨询求助“少跑弯路”,推动产业园区工会工作落地落实。

三贤九义校 倡导节约理念 传播文明新风

本报讯(全媒体记者 刘佳雨)“什么是低碳生活?”“低碳生活有哪些方式?”“生活中如何节约能源?”4月6日,雁江区三贤九义校三年级10班举行“节能低碳 从我做起”班队活动。

活动中,班主任、学校首席食品安全官鲜利带着全班学生学习节能低碳小知识,了解节能的好处,鼓励学生们从小事做起,过节能低碳生活。随后,学生们依次上台展示自己用塑料瓶、铁罐等废弃物做的灯笼、小摆件、笔筒、永生花等物品,以实际行动践行节约理念。

“我校作为一个节约型校园,不仅在课堂上传播节约理念,还会通过黑板报、LED展示、办手抄报、节能知识竞赛等进行节约教育,让学生带动身边人一同参与到节约的队伍中。”鲜利表示。

据了解,近年来,三贤九义校大力营造浪费可耻、节约为荣的氛围,让勤俭节约在校园蔚然成风。校园内,许多细微之处都能体现学校厉行节约的理念:空气能热水器节能环保,又能为学生提供充足的热度;食堂内节约粮食、支持光盘行动的标语随处可见;雨水回收灌溉系统将雨水净化后用于浇灌草坪……在师生的共同努力之下,学校先后获得“省级节约型公共机构示范单位”和“国家级节约型公共机构示范单位”称号。

松涛镇 提升能力素质 共谋社区发展

本报讯(毛清钰)近日,高新区松涛镇昌海书记工作室召集松涛镇各村(社区)党组织书记齐聚五显村党群服务中心,举办了一场集思广益、碰撞思维的社区书记基层工作必备素质论坛,贯彻落实党的二十大精神,扎实开展党建引领基层治理工作。

交流中,11名村(社区)党组织书记围绕社区经济发展、基层治理和依法行政等方面谈经验、讲做法、提问题、出点子,针对小区成立业主委员会、已征未用土地的利用、干部履职能力提升等话题展开积极讨论。

参加活动的党组织书记表示,通过讨论,激发了创新实干、履职担当的主动性、积极性和创造性,增添了开创松涛高质量发展新格局的动能。

下一步,松涛镇将扎实推进基层治理工作,持续创新昌海书记工作室书记论坛形式,切实提升村(社区)干部能力素质,着力培养一支能干事、会干事、干成事的党组织书记队伍。

打造老有所学老有所乐老有所为主阵地 资阳市老年大学 成立“银龄先锋”临时党组织

本报讯(全媒体记者 谢承爽)4月7日,资阳市老年大学举行“银龄先锋”临时党组织成立大会,为资阳市老年大学“银龄先锋”临时党委授牌,为七个临时党支部授旗。

省民政厅养老服务处相关负责人表示,“银龄先锋”临时党组织的成立,是资阳市老年大学积极主动适应新常态、加强党组织建设的重要抓手,是“党建教学一条线”双融合的创新路径,开创了资阳市老年教育工作新局面,为全省养老服务志愿服务工作提供了借鉴。

据悉,“银龄先锋”临时党组织将紧紧围绕老年朋友的精神文化需求,组织引导广大学员和志愿者开展丰富多彩、形式多样的服务活动,让老年大学真正成为老有所学、老有所乐、老有所为主阵地。

会上,全体党员重温了入党誓词,临时党组织代表作了发言。

鸳大镇:文明创建结硕果

全媒体记者 卢凌嘉

文明,是人民群众幸福生活的内涵。自吹响创建文明村镇的号角以来,安岳县鸳大镇不断丰富文明村镇的色彩与内涵,迈开了追求“塑形”与“铸魂”有机融合的铿锵步伐,在一轮又一轮的文明创建热潮中,切实把社会主义核心价值观与人民群众的日常生活紧密相连,在落细、落小、落实上下功夫,2018年,荣获“资阳市文明村镇”称号。如今,文明之花开遍乡镇的每个角落。

环境美 民风淳

走进鸳大镇,只见场镇上车辆整齐停放,沿街道路干净整洁,两旁绿油油的行道树随着春风摇曳,老人悠闲地在广场上谈天说地,让人心旷神怡。

“现在镇上环境卫生好,人民精神面貌好,老百姓每天在广场上跳舞健身,晚上围着

河边路散步,确实让人身心舒畅。”说起如今的生活,鸳大镇红星社区居民李如俊老人一边在广场上锻炼身体,一边感慨道。

“我们拆除了场镇143处乱搭乱建建筑物,规划停车位86个,改造升级了场镇农贸市场服务功能,推进城乡垃圾一体化管理运行模式,城乡面貌焕然一新。”鸳大镇镇长郭世伟介绍,在文明创建进程中,鸳大镇瞄准环境整治和停车难两大痛点,通过规范场镇商铺、设置市场疏导点、规范周边停车区域等措施,进一步整治疏导场镇秩序。同时加大日常保洁和清运频次,以保持全镇干净整洁。

村容村貌是面子,乡风民风则是文明村镇的里子。鸳大镇依托新时代文明实践站,常态化开展理论宣讲、政策解读、文化娱乐、移风易俗、便民服务文明实践等活动,大力整治滥办酒席乱象,引导居民摒弃高价彩礼、大操大办、铺张浪费等陈规陋习,推动形成尊老爱幼、团结友爱、礼让宽容的人际关系,打造乡风文明、治理有效的

美丽新农村。

评先进 重产业

在鸳大镇五凤村村委会,“先进事迹”展示板格外引人注目。“90后”余天贵任村小组长2年来,除了做好自己的本职工作外,一有空就走进农户,了解情况。村里谁家卫生状况差了,谁家老人生病了,谁家生活发生困难了等等,只要知道了,他都会尽自己最大努力去解决问题,时间一长,村民们有什么事情也愿意向他倾诉、反映,把他当成了贴心人……他积极向上、崇德向善的事迹登上了“先进事迹”展示栏,成为全村人学习的榜样。

“身边有了先进的引领,大家就有了学习的目标。”五凤村村委副主任魏丽表示,村里每年评选先进典型、五好文明家庭户,爱党爱国、遵纪守法、勤俭节约、诚实守信等都是评选标准,评选活动后,大家的一言一行更加文明了,村里的风气也发生了巨大改变。

既要“富脑袋”,又要“鼓钱袋”,产业

是乡村发展的经济支撑,鸳大镇大力发展产业,切实增加村民收入。五凤村利用村集体经济的发展以及地理区位优势,以点带面,引进业主,打造农旅结合亮点村。据了解,五凤村现有优质水蜜桃种植基地300余亩、金花梨基地100余亩、各类柑橘种植基地300余亩,其他特色优质时令水果100余亩,是一个集生态型林果业、养殖业、生产与销售一体化的综合型生产村,有效地调整了过去单一的种植模式。

鸳大镇镇长郭世伟表示,今后将继续以文明乡村建设为主题,加强全镇农村精神文明创建,通过深化卫生整治、弘扬道德风尚、破除陈规陋俗等方式,切实巩固好文明创建的成果,促进全镇文明乡村建设不断迈上新台阶。



优先为未成年人预留必要的遗产份额 雁江区人民法院审结一起被继承人债务清偿纠纷案

本报讯(全媒体记者 张露)近日,雁江区人民法院审结了一起优先为未成年人预留必要的遗产份额的被继承人债务清偿纠纷案件。

记者了解到,王某某向某消费金融公司借款20万元后未按合同约定足额偿还借款本息。王某某去世后,其法定继承人陈某(配偶)、王某(儿子)继承王某某所有的位于资阳市雁江区某处房产中50%的份额(其中陈某继承25%、王某继承25%),并办理了房地产变更登记。于

是某消费金融公司向法院提起诉讼,请求王某某的法定继承人陈某、王某等人对王某某的债务在其继承遗产范围内承担清偿责任。

根据《中华人民共和国民法典》第一千一百五十九条规定:分割遗产,应当清偿被继承人依法应当缴纳的税款和债务,但是,应当为缺乏劳动能力又没有生活来源的继承人保留必要的遗产。雁江区人民法院经审理认为,被继承人王某某去世时,王某尚未成年,正在接受九年义务教

育,应当为其保留必要的遗产份额。综合考虑王某某继承遗产价值、实际生活需要及本地的基本生活水平等情况,王某继承的案涉房屋25%份额应当为其保留。因此,判决对于王某某的债务,王某不承担清偿责任。

生存权是人最基本的权利,相较于其他权利而言,生存权是第一位的。《中华人民共和国民法典》确立了遗产必留份制度,系维护继承人的生存权,为其生活需要保留必不可少的财产。同时,养老育幼是中

华民族的传统美德,也是我国整个法律体系共同倡导和坚持的原则,本案裁判优先为未成年人保留必要遗产份额,依法维护了未成年人的生存权益,也体现了社会主义核心价值观的内在要求,实现了法律效果和社会效果的统一。



讲文明树新风 公益广告

社会主义核心价值观
富强 民主 自由 平等 爱国 敬业
文明 和谐 公正 法治 诚信 友善

践行绿色生活 共建生态家园

资阳市创建全国文明城市指挥部办公室、资阳新闻传媒中心 宣